

太累了,想为家人做顿饭 刚申请调岗的他,永远离开了大家

本报记者 陈洋根 通讯员 周德峰 金炯明

“10天时间里和王所两次告别,没想到这一次竟成了永远。”11月14日,杭州余杭区第二殡仪馆内,亲友、同事、群众数百人自发赶来,送王智忠最后一程。王智忠曾经的搭档,余杭运河派出所教导员林建强在现场痛惜地感叹。

11月6日,当时还是运河派出所所长的王智忠,因身体原因申请调离派出所,林建强和同事在当天中午与王智忠作了简单告别。没想到,短短几天后,从警超过30年的王智忠永远离开了大家。

老王走了

刚过去的这个周末,是52岁的王智忠2018年以来,第一个完整的双休日。调离派出所后,王智忠在余杭区公安分局行政审批科工作。

王智忠的妻子肖大姐也是分局的一名警察,11月11日是周日,肖大姐值班,王智忠便出门买菜,或许是为了做好饭等妻子回来吃。监控显示,当天上午9点半左右,王智忠在家附近的菜场走了一圈,却什么也没买;从菜场出来后,王智忠已脱了外套搭在手上,似乎胸口不舒服,用另一只手捂着胸口;几分钟后,他也成了分局有史以来第一个“拄拐上任”的所长。

与王智忠共事过的人都知道,他是个粗中有细、为人和善、事事亲力亲为的人。运河派出所副所长王毅说,派出所工作繁杂、琐碎,时常会有通宵班,很多年轻的同事都感到吃力,自己比王智忠年轻20岁,有时候都不太吃得消。而年过五旬的王智忠,却从来没有因为年纪大、身为所长而给自己搞过“特殊”,值班、加班是家常便饭。

林建强知道王智忠平时血压有点高,一直在吃药,但效果不太明显,到下午常常头晕。10月初,王智忠的体检报告出来,有的指标不太好。也因如此,他提出了调整岗位的申请。林建强当时还提醒王智忠,“调整好了之后,没那么忙了,再好好去检一下。”

拄拐上任

1986年从警校毕业后就加入警队的王智忠,20年前成为余杭乔司派出所所长,之后历经刑侦、拘留所、看守所等多个岗位,去年11月,又回到了基层派出所所长岗位,而且是处于余杭城郊结合部、任务十分繁重的运河派出所。

刚调任运河派出所所长时,王智忠因为一场车祸,三处骨折。俗话说,伤筋动骨一百天,可他在家休养了不到半个月,就拄着拐杖回单位了。他也成了分局有史以来第一个“拄拐上任”的所长。

与王智忠共事过的人都知道,他是个粗中有细、为人和善、事事亲力亲为的人。运河派出所副所长王毅说,派出所工作繁杂、琐碎,时常会有通宵班,很多年轻的同事都感到吃力,自己比王智忠年轻20岁,有时候都不太吃得消。而年过五旬的王智忠,却从来没有因为年纪大、身为所长而给自己搞过“特殊”,值班、加班是家常便饭。

林建强知道王智忠平时血压有点高,一直在吃药,但效果不太明显,到下午常常头晕。10月初,王智忠的体检报告出来,有的指标不太好。也因如此,他提出了调整岗位的申请。林建强当时还提醒王智忠,“调整好了之后,没那么忙了,再好好去检一下。”

最后一岗

王智忠和妻子肖大姐有个25岁的儿子明明,大学毕业后在澳大利亚读研究生,年底就毕业了。两年里,王智忠因



王智忠(中)生前的工作照

为工作忙碌,一直没去看儿子。今年国庆,夫妻俩准备去趟澳大利亚,护照办下来了,最终却是肖大姐一个人去的,因为王智忠放不下所里的活。

11月11日,王智忠的遗体被运送到余杭径山老家,同事、亲戚、朋友都忙着料理后事。还来不及从悲恸中抽离出来的肖大姐给儿子打了个电话,“爸爸在医院里生病,有点严重。你好不好请两天假回来?”

11月12日,明明风尘仆仆赶来,“我感觉到了,我发微信给爸爸了。以前有事情,发微信给他,他再忙都会很快回的……”见到妈妈后,他瞬间泪崩。

老王走了,但他在岗位上的最后几天,却是他几十年如一日的真实写照——

10月28日,运河镇褚家坝社区活动安保。

11月2日下午2点,五杭集镇执行重大活动安保任务,防止人员聚集。因几个活动安保任务重叠,当天晚上11点多,再到慧日禅寺组织群众的一个祈福活动安保,晚12点半,回所休息。

11月3日,早上6点,在慧日禅寺安保任务现场,工作到傍晚5点多,晚上在所里为4日的兴旺村群众祈福活动安保工作又做准备。

11月4日,早上8点,在兴旺村现场。9点多,曹根福劝他,既然新所长都快到了,你早点回去休息吧。王智忠说,“站好最后一班岗,再多看一看兄弟们。”

这几个任务之前,王智忠也已经有好多天没回家了,一直在所里。

11月6日,王智忠吃过中饭后,离开派出所。再没回来,再回不来。

表情:暖心

“群众是我的另一双眼”

80后民警的“服务情怀”

通讯员 许尚高

天台县三合镇联合村山脚下的一处老屋,住着一位现年88岁的婆婆,婆婆姓章,没有家人,常年独居。有人问她,最开心的事是什么?老人会说,是“谢叔叔”去看她。

章婆婆所说的“谢叔叔”,其实是位80后小伙子,他叫谢余,出生于1986年,是天台县三合派出所的一名社区民警。其实,这个村子里,叫他叔叔的不只有章婆婆一人,很多村民也这么称呼他。年轻小伙子怎么就成了“叔叔”呢?因为他的职业和他为大家做过的那些事儿。

2016年7月,章婆婆认识了谢余,当年,她发现自己身份证上的年龄有误,便找到当时正在派出所值班的谢余,提出更改要求。

从家里到派出所,年迈的章婆婆走了整整两个小时,到达派出所时已经接近下班时间。改身份证上的年龄信息需要能够证明的材料,而章婆婆那天啥材料也没带。谢余了解情况后,开车将她送回家。路上,谢余和章婆婆闲聊时得知,老人寡居在家,生活多有不便。

此后,谢余将这件事记在了心上,着手调查老人的真实年龄,并与户籍部门进行沟通。期间,章婆婆多次从村里徒步几公里到派出所,谢余不忍心老人来回跑,便时不时主动去老人家里探望,每次将户口的办理情况向她“汇报”。

遗憾的是,因证据不足,章婆婆的年龄信息最终还是没能改成。尽管改年龄的事情没有如愿,但对章婆婆来讲,生活中却多了一个“亲人”。“年龄有没有改成,不打紧的。”她说,多了一个关心她、照顾她的“警察叔叔”,让她很开心。从此以后,章婆婆总是亲切地叫谢余“谢叔叔”。

“有时候事情很小,但我们不能简单略过,辖区群众遇到的事情,即使再小,也是我的事情,需要我的时候,我得出把力,社区民警不就是这样的吗?”谢余说。

2011年从警至今,谢余在一一线岗位已经默默工作了7年。这些年里,他干过许多看上去很小,却对社区居民帮助很大的工作。比如,组建义务巡逻队、办理案件、调解和化解邻里矛盾……与此同时,他一有空,就会到辖区给村民们讲安全课程。在谢余负责的片区,村民们说,“听见警察这两个字,就会想起谢叔叔,温暖!”

“群众是我的另一双眼,把群众的事当成自己的事,这是一切工作做好的开始。”谢余是这么说的,也是这么做的,这7年里,他管辖的片区发案量呈阶梯状下降,办理的上百起案件没有一件收到行政复议和诉讼。他先后获评台州市优秀社区民警等荣誉称号,并荣立个人三等功一次。



影像

身份证 自助申领

今年以来,瑞安市公安局根据省委省政府“最多跑一次”改革决策部署,利用“互联网+便民服务”新契机,推出居民身份证自助申领服务。目前已在瑞安市区和塘下镇两处分别设立站点,实现拍照、采集指纹、缴费等工作全自助,有效解决群众排队难、填表繁、取件麻烦等问题,最大限度满足群众办证需求。截至11月12日,已成功为2000余人次提供了自助办理身份证服务。

通讯员 季光凯



手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险